

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE:
EGY ÓRA 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPLAP.

FELKELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTTELADÓK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48.

Az orosz és ukrán békeszerződés ratifikálása

Összehívják a delegációkat és a magyar országgyűlést

Bécs, március 8. Ugy látszik, hogy abban a küzdelemben, melyet a forradalmi szocialisták Leninék ellen folytattak a központi hatalmakkal kötött békeszerződés jóváhagyása ellen, Leninék maradtak a győztesek. Bécsi diplomáciai körök szerint a békeszerződés gyakorlati végrehajtásának már semmi sem áll az útjában. Az orosz békét Berlinben, az ukrán békét pedig Bécsben a legközelebbi napokban ratifikálni fogják.

Berlin, március 8. A *Hamburger Fremdenblatt* közli: A *Daily Chronicle* pétervári távirat alapján jelenti, hogy az orosz munkás- és katonatanácsoknak több mint kétharmad-része jóváhagyta a békeszerződést, amelyet a maximalista kormány a központi hatalmakkal kötött. Mihelyt a moszkvai nagy szovjetkongresszus március 12-én elfogalja a békeszerződést, a pétervári kormány sietni fog

ismét megkezdeni a diplomáciai viszonyt a központi hatalmakkal és helyreállítani a rendszeres kereskedelmi forgalmat. A Szmolnintézetben székelő kormány elvileg úgy jár el, hogy a békekötéssel összefüggő dolgokban a felelősséget áthárítsa a szovjetekre.

Budapest, március 8. Politikai körökben beszélnek, hogy a békeszerződések folytán össze fogják hívni a delegációkat, hogy Czernin gróf külügyminiszter nyilatkozatot tessen a békeszerződésekről. Ezzel kapcsolatban a politikai pártok körében az a kívánság merült föl, hogy a magyar országgyűlést is hívják össze. A kormány támogatja ezt a kívánságot és valószínű, hogy a Romániával való békeszerződés aláírása után összehívják a magyar képviselőházat, amikor a kormány a Ház elé terjeszti a békeszerződéseket.

Vezérkarunkjelentése

Budapest, március 8. — Hivatalos jelentés.

Nincs különös jelenteni való.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, március 8. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadeszoportja: Sikeres felderítésünk végrehajtása alkalmával Merckentől keletre 30 belgát, Festhubertől északkeletre pedig 23 angolt fogtunk el. A tüzérségi és aknavetőharc este egyes szakaszokon feleledt.

A német trónörökös hadeszoportja: Rohamosztagainknak Le Malvillétől északra (Berry au Bactól délre) végrehajtott előretörése után számos francia foglyot szállítottunk be. A harci tevékenység egyébként állótüzelésre szorítkozott, amely a Maas nyugati partján átmenetileg fokozódott.

Albrecht württembergi her-

ceg hadeszoportja: A lotharingiai arvonalon a francia tüzérség Saar és Plaine között élénk tevékenységet fejtett ki.

A többi harcterről semmi újság.

LUDEENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, március 8. A Wolff-fügynökség jelenti március 8-án este:

A nyugati fronton Hargatet és Cherneszt 7-ről 8-ra virradó éjszaka több repülőgépink bombákkal megtámadta. Jó hatást figyeltünk meg. A többi harctereken nincs újság.

Új orosz kormány

Genf, március 8. Pétervári jelentések szerint bizonyos, hogy Piskin volt miniszter elnökletével új kormány fog alakulni.

Az orosz kormány Moszkvába költözik

Pétervár, március 8. Pétervár kiűrését szüntelenül folytatják. A népbiztosok tanácsának Moszkvába való költözése szintén végleg el van határozva. A szovjetek pétervári végre-

hajtó bizottságát a főváros legfelsőbb kormányközegének fogják nyilvánítani. Moszkvában számos magánházból és szállodából érdeklődtek, vajjon befogadhatnak-e állami hivatalokat.

Bonar Law az orosz békéről és a nyugati harctéri helyzetről

London, március 8. Az alsóházban Bonar Law miniszter a nyugati harctéri helyzetről nyilatkozva, a következő kijelentéseket tette:

A háborút az előző évben a szövetségesek javára be lehetett volna fejezni, ha nem álltak volna be az oroszországi események, amelyek borzalmas csapást jelentenek a szövetségesekre nézve. Németország azonban egy lépéssel sem jutott közelebb az általa várt békéhez. Az oroszországi események jelentékenyen javítják ellenségeink helyzetét, de nevésséges lenne az a föltevés, hogy Németország kiszákmányolhatja Oroszországot. A németek legutóbb több mint 30 hadosztályt vittek át a nyugati frontra, a mi csapatlétszámunk azonban mégis nagyobb.

A japán mozgósítás

Rotterdam, március 8. A *Morning Post* jelenti Tokióból: A haditengerészet több osztagját május 4-ikére behívták. A parlament 1 milliárd yent szavazott meg hadicélokra.

Anglia közeledik Oroszországhoz

Stockholm, március 8. — Hírlik, hogy Buchanan újból átveszi a pétervári nagykövetséget. Ebből azt következtetik, hogy Anglia helyreállítja a jó viszonyt Oroszországgal.

Amerika Japán ellen

Bern, március 8. A londoni *Morning Post* jelenti Washingtonból:

Wilson titkára közölte, hogy az amerikai kormány eddig semminemű megállapodást nem kötött Japánnal a szibériai akció dolgában. Amerika ebben a kérdésben nem fog csatlakozni az entente többi államához.

Berlin, március 8. Diplomáciai és politikai körökben úgy tudják, hogy az entente hatalmainak Kelet-Ázsiára vonatkozóan ellentétes érdekei vannak. Franciaországnak szüksége van Japán fellépésére, hogy háborúba belefáradt népét újabb reményekkel lelkesítse. Amerika azonban ellene van Japán minden hatalmi terjeszkedésének. Itt általában azt hiszik, hogy a japán előnyomulás semmiesetre sem lesz nagyon kiterjedt és Japán egy lépéssel sem megy tovább, mint amennyire érdekei kívánják.

URANIA

Szombat Vasárnap
március 9-10.

W. Psilander

főszereplésével

A pusztító

tűz

dramma 3 felvonásban.

Főszereplők:

PSILANDER

EGEDE NISSEN.

Drága kis

levélke

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:

T E D D Y.

Előadások kezdete

5. 7 és 9 órakor.



APOLLO

Szombat Vasárnap

március 9-10.

A háborús évek leg-

nagyobb szenzációja

FRANCIA

ANYÁK

tragedia 4 felvonásban.

Főszereplők:

Sarah Bernhard és

Mme la Grange.

Irta: Jean Richépin.

Rigédások kezdete:

5. 7. és 9 órakor

Trockij beteg

Stockholm, március 8. *Trockij megbetegedéséről* szóló hírt megerősítették. Trockij hetek óta távol tartja magát a politikától és *Leninnel való konfliktusa* mindjobban kiélesedik.

Az irek forradalma

Berlin, március 8. Liverpoolban nagyszámú csapatokat vontak össze az esetleg kitörendő *ir forradalom* esetére. *French* tábornok megérkezett Írország egyik kikötőjébe s kijelentette, hogy lépések történtek *Írország katonai parancsnokság alá helyezéséről*.

Megélénkült a macedonai arcvonal

Szofia, március 8. — A legutolsó napok nagy politikai eseményei ellenére a nép, a kormány és a döntő katonai tényezők a legfeszültebb figyelemmel kísérik a macedonai és görögországi fejleményeket. *Görögország mozgósít* s ennek hatása máris észlelhető a front minden pontján s *az arcvonal egyre bővül*, amit a *Vojenni Izvestija*, a hadsereg lapja is tudomásul vesz. Figyelemreméltó körülmény továbbá, hogy *öt nap óta a macedonai hadszíntéren élénk tevékenység mutatkozik s ezek a katonai mozdulatok többé nem csupán földterítők vállalkozások, mint eddig*. A bolgár csapatok a határ minden részén kezükben tartják a kezdeményezést. — Kelet-Macedóniában tegnap több angol hadifoglyot ejtettünk. Az angolok ott előkészületeket tettek egy nagyobb szabású támadásra, de a bolgár csapatok *Doldzeit* és *Doiran* környékén megelőzték őket, úgy, hogy a támadás meghiúsult. A Bitolia vidékének nyugati részén is élnek a katonai tevékenység. Hogy mi a tulajdonképeni terve az entente-seregnek, alig állapítható meg, mert a csapatok elhelyezése és kicserélése minden nap változik. Azt sem lehet tudni, hogy minő következményekkel fog járni a román béke a macedonai frontra. Az az egy azonban bizonyos, hogy az entente macedonai serege mindig ahhoz alkalmazkodik, hogy más hadszíntereken szünet van-e, vagy pedig halmüveleteket hajt végre az entente.

A légi támadás Nancy ellen

Bern, március 8. A *Nancy* ellen intézett német légi támadásnak 20 halott és sok sebesült áldozata van, akiket a romok alatt találtak.

Lloyd George beszél

London, március 8. A Reuter-ügynökség jelenti: *Lloyd George* hétfőn fog nyilatkozni az alsóházban.

A németek új harcái a nyugati fronton

Berlin, március 8. A kopenhágai Politikai Párisból a következő táviratot kapta: A frontról érkező jelentések azt bizonyítják, hogy az utóbbi időben a németek hadműveletei teljesen új jelleget öltöttek. Ez idő szerint a németek egyidejűleg több különböző ponton támadnak, hogy félrevezessék az entente hadvezetőségét támadásuk célja és helye felől. A németek fő támadása, amely a Pampelle-erőd körül ment végbe, mindenestre azzal az eredménnyel járt, hogy ott a legnagyobb sietséggel kellett összevonnunk tártalékunk egy tekintélyes részét s közte sok amerikai csapatokat.

A városi erdők állami kezelésben

— Debrecen város közgyűlése —

A közgyűlés elsősorban letárgyalta több miniszteri rendeletet. Ezek alapján a közgyűlés a tisztviselők és alkalmazottak részére a 14,200 korona ruhabeszerzési segélyt azonnal folyósítani kell. Kimondta a közgyűlés, hogy a közigazgatási alkalmazottak részére a 80,000 koronát kitevő újabb háborús segély folyósítását elrendelte a tüzelőfa-bevétel terhére. — Kéri ezzel kapcsolatban a minisztertől, hogy a népiéleti hivatal tisztviselői és a hadbavonult napidíjasok is részesüljenek háborús segélyben.

Tárgyalás alá került az erdők állami kezelésbe vételének kérdése. — *Csóka* Samu főjegyző ismertette az ügyet s javasolta, hogy az erdőket adja a város állami kezelésbe és az erre vonatkozó szerződést 1920. évtől kezdve tíz évre a földművelésügyi miniszterrel kösse meg.

János Zoltán mélyrehatóan fejtegette a kérdést s a házi kezelés mellett foglalt állást. Jó eredményeket, körülmektől és szakszerű vezetés mellett a házi kezelésben, ha megfelelő anyagi erőket bocsátunk a kezelés rendelkezésére és ha kellően értékesítjük a termelt fát, akkor is elérhetünk.

Freund Jenő dr. és *Szántó* Sámuel dr. az állami kezelés mellett szólalt föl és kimutatta a házi kezelés eddigi kárait és jövő hátrányait, valamint az állami kezelés előnyeit.

Suhajda Béla és *Radó* Rezső dr. a házi kezelés fenntartása mellett szólaltak föl s bármily áron is megfelelő jó szakember alkalmazását ajánlotta.

A közgyűlés végül is névszerinti szavazással 49 szóval 26 ellenében a városi tanács javaslatának elfogadásával kimondta a városi erdőgazdaságnak állami kezelésbe való adását.

A hortobágyi vízgazdaság tiszparti szivattyú-telepénél létesítendő gépészlak céljaira szükséges öt és föld hold terület kisajátítását névszerinti szavazással elhatározta a közgyűlés. — A polgári fakompetencia árát a vágási területen 80, a faraktárban 120 koronában állapította meg s tudomásul vették, hogy a városi tanács 27 hold földet enged át *Farkas Gyula* műkertésznek konyhakertészeti célra. A közlekedési bizottság javaslatára feliratot intéznek a vasúti forgalom megjavítása érdekében. *Fejér* Ferenc dr. ezzel kapcsolatban ismételt hangoztatja, hogy a rossz vasúti összeköttetések miatt meg nem érdemelt sérelmek érték Debrecen. *Wesprémy* Zoltán főispán kijelenti, hogy a vasúti mizériák megszüntetéséért mindent el fog követni.

Rató Rezső dr. rámutatott a vasúti helyzetre s hangoztatja, hogy a mostani idő nem alkalmas arra, hogy a vasúti forgalom gyökeresebb megjavítására mozgalmat indítsanak. *Freund* Jenő dr. és *Fejér* Ferenc dr. szólaltak még a kérdéshez.

Elfogadta a közgyűlés *Vásáry* István dr. előterjesztéseit ama fölíratra vonatkozóan, amely a kormányhoz foglak intézni azíránt, hogy az 1918. évi termés és a termésfelesleg megfelelő becslés alapján állapíttassék meg és az átvételt szakértő bizottságok végezzék. — Ugyancsak elfogadta a bizottság *Vásáry* István dr. előterjesztésében azt a fölíratot, melyben a sertéshizlálásra vonatkozó sérelmes rendelet hatályon kívül helyezését kéri.

Több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

— **Nem lesz házfelosztás.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Munkapárti forrásból eredő hír szerint *Zichy* János gróf kihallgatása a választójogi kompromisszummal áll kapcsolatban, *Zichy* János állítólag kijelentette, hogy a kompromisszumos kilátások folytán a házfelosztás ki van zárva.

— **ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK**

Bernolák Nándor a békekötésről

Előadások a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

Szombaton este hat órakor tartja meg a vármegyei háza dísztermében *Bernolák* Nándor dr. egyetemi tanár első előadását a békekötés kérdéseiről. A mai bevezető előadás tartalma a következő:

Mindenki feszült érdeklődéssel várja a háboru eredményét: tudni akarja, mely célokért folyt milliók vére. A hadicélok nem az államférfiak nyilatkozatai, hanem a háboru előzményei és azok az államhatalmi törekvések világítják meg, amelyeknek érvényesülését a békés jogrend meggátolta. — Mert minden béke számos politikai és gazdasági törekvést lekötve tart, amely az emberiség természetes állapotában, a közlésben — a háboruban — minden erővel érvényesülni igyekszik a fennálló jogrenddel szemben. — Hatalmas, gyakran rejtett, mintegy földalatti erők törnek elő, hogy a világ rendjét újra szabályozzák. Az érvényesülni kívánó törekvések közül az előfordó ma ismerteti fogja Anglia politikáját, amellyel minden hatalmat meg akar törni, amely az ő uralmát a tengereken veszélyeztetheti: az orosz birodalom százades vágyakozását a Földközi-tenger és különösen Konstantinápoly felé; a francia revanche-eszmét; a délszláv törekvéseket; a monarchiában élő centrifugális erőket, az elnyomott nemzetek felszabadulási vágyát, végül a központi hatalmak külső politikáját. — Ezek után levonja a következtetést, hogy alakulna a világ rendje a háboru esélyei szerint, különösen mi lehet a magyar állam helyzete akár az entente győzelme, akár a meg egyezései béke, akár pedig a központi hatalmak győzelme esetén.

Pénteken este *Milleker* Rezső dr. egyetemi tanár fejezte be érdekesítő, tartalmas és szép előadását a tengeri uralom és a gyarmatosítás kérdéseiről. Ismertette a belső gyarmatosítás, majd a tengerentúli gyarmatosítás különböző alakjait és bírálatot mondott azokról egyetemes emberi szempontokból. Fejtegetéseit az egybegyűlt előkelő közönség, amelynek soráiban díszes hölgytársaságon kívül ma is ott láttuk társadalmi és közéletünk számos kiválóságát, nagy tetszéssel fogadta.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: *Román*, színmű. Este: *A tolvaj*. Dr. Lantos Mihály színműve.
VASÁRNAP: Délután: *A tanítónő*, életkép. — Este: *Próbaházasság*, énekes vígjáték.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: *Huncut keményseprő*, bohózat. Gyermekelőadás. — Este: *Mágnás Miska*, operett. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután *Zuzsi kisasszony*, operett. — Este: *Luxemburg grófia*, operett.

Luxemburg grófia. A közönség ma ismét igazolta, hogy nincs „rég” operett, csak jó és rossz operett. *Luxemburg grófia*-nak mai előadására ugyanis zsúfolásig megtelt a Csokonai-színház. Valóságos premier benyomását tette a mai est. Az érdeklődést a jó előadás teljes mértékben meg is érdemelte. — *Luxemburg grófját* *Horváth* Kálmán játszotta és énekelte meg ragyogóan, fényes sikerrel, pompásan. Parádés szerepe ez ennek a kiváló művésznek, aki annyi színészi értéket hozott színpadra, hogy ünnepeltetésben méltán volt része. Elegáns, kedves volt, kedvvel és jól játszott, táncolt s igen szépen énekelte. Sok tapsot és ajándékot is kapott; Gő-

rög Olga (Angela) ragyogott toalettjeivel és szépen énekelt. Angelája szép, nagyon jó és elegáns volt. Elragadó Juliette volt Horváth Nusi, aki énekével, táncával, kedvességével és szép toalettjeivel nagy sikert aratott. Várnay László és Kassay Károly nagyszerű alakításban adták Brissardt és Bazilovicsot, humoruk és tréfájuk s Várnay pompás tánca sok tapsot szereztek nekik. — Igen kedves és jó volt K. S. Z. S. Irén. A darabot Karácsonyi István tanította újból be és dirigálta kitünően. (pd.)

Rubinstein Erna hegedűművész hangversenye kedden este lesz a Vígsházban. Diczl Oszkár zongoraművész kísérete mellett. A hangverseny iránt városzerte élénk érdeklődés mutatkozik úgy azok közt, akik már tavaly hallották és adóztak a legnagyobb elismeréssel valóban nagy művészetének, mint azok közt, akik még nem hallották és hire miatt kíváncsiak reá. Legutóbb Budapesten a Mübarátok körében és Győrben hangversenyezett, meleg tónusával és briliáns technikájával egyaránt elragadva közönségét. Jegyek előre válthatók a Vígsház pénztáránál.

A szombati előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma, szombaton délután mérsékelt helyárrakkal a Román színmű kerül színre a Vígsházban, mely egyike a legkedveltebb daraboknak.

Lantos Mihály dr. újdonsága. A tolvaj, ma kerül bemutatásra. Romantikus, szép eszményű darab a tolvaj, amely hatásos jeleneteivel a szívekhez férkőzik s az érdeklődést mindvégig ébren tartja. Az újdonság iránt egyébként nagy az érdeklődés.

Magyar operett-ciklus. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn kezd meg a János vitézzel a Csokonai-színház a magyar operett-ciklust, melynek színe-íavát vette műsorára Heltai Jenő igazgató. A ciklusra az operett-személyzet nagy előkészületekkel foglalkozik.

„Francia anyák.” (Tragédia 4 felvonásban az Apollóban. Itt adtuk Radó Istvánnak e filmhez írt költeményét:

Allons enfants . . . zengett fel egykoron . . .
E daltól visszhangzott a nagyvilág
Allons enfants . . . zúgott völgy és hegyom
És tűzbe mentek vitéz daliák!
Allons enfants . . . he szép volt ez a dal,
Szent tűzben ég a francia glorie,
Szabadságért folyik a viadal!
Szent szabadság, mily messze vagy te már!
Allons enfants . . . valóban gyermekek
Ajkaról tör már ez a dal elő!
S a gall anyák szíve már úgy remeg,
Hogy vész a drága ifjú vér s erő!
Allons enfants . . . de áll a Rajna öre,
Bustemető a champagnei határ!
A gall nemzet már nem kap új erőre,
És vértengerbe bukik a gloire!

Sarah Bernhard, a franciák nagy művésznője az Apollóban. Alkalma van közönségünknek ezt a nagy művésznőt „A francia anyák” című drámában látni. Játéka imponálóan nagyszerű, a szenvedő anyát az elképzelhető legnagyobb művészetével játssza meg. Ne mulassza el senki e nagy művésznő játékát megnézni!

„Az apa becsülete” bűnügyi történet az Arany Bika moziban. Nagy tetszéssel fogadta a közönség ezt a kiváló érdekességű bűnügyi drámát, Ellen Richter és Bruno Kastner kiváló alakítást nyújtanak.

Waldemar Psylander-film az Urániában. Nem sokszor lesz még alkalmunk ezt a nagytehetségű művész alakítását láthatni. A pusztító tűz című drámában művészetének legigazibb alakítását örököltette meg a film. — A pusztító tűz még szombaton és vasárnap marad műsoron.

Megjelent a Színházi Figaro rendkívül érdekes új száma Babits Vilma és Szánthó Gáspár (Szevillai horbély) és Rubinstein Erna hegedűművész gyönyörű képeivel.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 10-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Bodor Jenő hittanhallgató; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, 11 órakor Nemes István segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Gábor András hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi-templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János hitoktató lelkész. A városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész.

Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz, melyen bibliamagyarázatot tart Vass Antal tábori lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Marteny Lajos főesperes végzi.

— Lipót Szalvátor főherceg nyugalomban. Bécsből táviratozzák: Ö felsége Lipót Szalvátor főherceghez intézett kéziratában teljesíti a főherceg kívánságát, hogy saját kérelmére a tüzérségi főfelügyelői állásból fölmentessék. A király az I. osztályú vaszkoronarendet adományozza ez alkalomból a főhercegnek és elrendeli, hogy az illetmény nélkül szabadságot táborkok nyugállományába helyeztessék.

— A DPIT. felolvasó-estéje. Ma, e hó 9-én, szombaton délután 6 órakor a református kollégium dísztermében tartja a Debreceni Protestáns Irodalmi Kör a reformáció négy-százéves emlékezete megünneplésére szentelt felolvasó-estély-sorozatának ez évadban első estélyét. Az estély előadói részét Balta Zár Dezső dr. püspök „A reformáció hatása a jellemre” című ünnepi előadása és S. Szabó József főgimnázium tanár Tompa Mihályról tartandó emlékbeszéde fogják kitölteni, míg dr. Galánffy Jánosné urnó Gyóni Géza, Tompa Mihály és Körösy Kálmán dr. legszebb költői alkotásainak művészi tolmácsolásával fogja a közönséget gyönyörködtetni, az énekszámokat pedig a kollégiumi kántus művészi énekei fogják szolgáltatni. — Az estélyre, amely teljesen díjmentes s a közönség szellemköltési oktatását és művészi szórakoztatását egyaránt szolgálja, minden komoly érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

— A nyári időszámítás. Ma jelent meg a hivatalos lapban a kormány rendelete, mely április 1-től szeptember 29-ikéig ismét életbe lépteti a nyári időszámítást. Az új időszámítás a jelenleg általánosan használt egységes közép-európai időszámításhoz képest egy órával (60 perccel) előbbre lesz. Az új időszámítás április 1-én hajnalban 2 órakor kezdődik, amely már 3 óraként jelölendő meg és szeptember 29-én hajnalban 3 órakor ér véget.

Arany Bika mozgószínház

Szombat, vasárnap március 9—10.

Bűnügyi történet

Az apa becsületéért

dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:

Ellen Richter, Bruno Kastner, Magnus Stifter.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

— A 18 évesek bevonulásának elhalasztása. A hivatalos lap mai száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, amely szerint az 1900. évfolyambeli születésű hadköteleseknek bevonulási időpontját, akik az 1917-18. tanévben egy középiskolának, illetőleg valamely azzal egyenjogusított tanintézetnek az utolsóévi évfolyamán látogatják és szolgálatelhalasztásban részesültek — amennyiben az utolsóévi évfolyamot sikerrel elvégezték, az utolsó évfolyam elvégzése s az évvégi (érettségi) vizsgálat letétele céljából — a cs. és kir. hadügyminiszter ural egyetértően a folyó évi április hó 28-ig újból elhalasztja. — A folyó évi április hó 28-án leendő bevonulás alkalmával ezek a hadkötelesek iskolai bizonyítványukkal tartoznak igazolni azt, hogy a szolgálatelhalasztás tartama alatt az előkészítő tanfolyamot tényleg látogatják. — Az elhalasztást nyert hadkötelesek katonai szolgálatuk tartama alatt semmi esetre sem tarthatnak többé igényt 4 heti tanulmányi szabadságra.

— Egészségügyi tanácsosok és főtanácsosok. A hivatalos lap mai száma közli: „Ö császári és apostoli királyi Felsége Badenben 1918. évi február hó 27-én kelt legfelsőbb elhatározásával a magyar királyi belügyminiszter előterjesztésére legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy jövőre az „egészségügyi tanácsosi” cím adományozása iránt is telhessen a magyar kormány a Felség Személye körüli m. kir. miniszter utján előterjesztéseket. Erre a kitiüntetésre, mely a „Nagyságos” címzésre fogja az illetőket feljogosítani, az orvosi hivatás terén érdemeket szerzett s egyébként is méltó olyan közszolgálatban álló orvosok hozhatók javaslatba, akik legalább az állami alkalmazottak részére megállapított VIII. fizetési osztálynak megfelelő állásban teljesítenek szolgálatot, valamint olyan, a hivatali kötelezések kivül álló orvosok, akik működési körük, társadalmi állásuk és vagyoni viszonyaik alapján a társadalmi életben hasonló helyet foglalnak el.

Ö császári és apostoli királyi Felsége ezen legfelsőbb elhatározásával továbbá a „Méltóságos” címzésre jogosító „egészségügyi főtanácsosi” cím rendszeresítését is elrendelni méltóztatott, amelynek adományozása iránt különösen méltányos esetekben olyan orvosok hozhatók javaslatba, akik közszolgálatban legalább a VI. fizetési osztályba vannak sorozva, vagy máskülönben rendkívüli működést fejtenek ki.”

— Deák és Andrassy újságírója meghalt. Budapesti tudósítónk táviratozza: Halász Imre, a kiegyezési és a kiegyezés utáni idők nagy, neves publicistája, Andrassy Gyula és Deák Ferenc bizalmas újságírója, ma 76 éves korában meghalt.

— Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékezteti Geiger István elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címén szegényeink számára a következő adományokat kaptuk: Geiger Simon ur és családja 200 kor., Fürst Ödön ur és neje 40 kor., nagydorogi Stauber József ur 25 kor., dr. Geiger Miklós ur és neje 25 kor., dr. Balkányi Miklós ur és neje 25 kor., Bechert Manó ur és neje 10 kor. Mely nemes-szívű adományokért hálás köszönetünket ez-úton fejezzük ki. A debreceni izraelita nőegylet elnöksége nevében: Balkányi Miklósé elnök.

— A debreceni m. kir. Tudományegyletem eddig elkészült épületesoportjairól művészi kivitelű képeslevelezőlapok nagyban kaphatók a kiadó cégnél: Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyletemi könyvkereskedésben és minden helybeli trafik- és papírkereskedésben.

— A városi népkonyha forgalma. S a s s Béláné urnó, a városi népkonyha felügyelője kimutatásba foglalta a népkonyha mult havi forgalmát, amely szerint február hóban összesen 27,750 adag ételt szolgáltatott ki a város szegényebb sorsu lakosságának.

Halálozás. Mély részvétellel közöljük a következő gvászielentést: Áron Manó, Ujházy Victoria, özv. Pusztay Sándorné Áron Ilcna úgy a magok, valamint gyermekeik és az összes rokonság nevében fájdalmas szívvel tudatják, hogy feleltethetetlen jó testvérök, nagybátyjuk, illetve rokonuk: Áron Jenő folyó hó 8-án, reggel 6 és fél órakor, életének 63-ik évében csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó március hó 10-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk Széchenyi-utca 22. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Szent Anna-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. — A temetést Dankó M. és Tsa tem. int. (Kossuth-u.) rendezzi.

A katonai felmentések. A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a hadrakelt sereghez tartozó egyének felmentési pavaslatáiban az illetők időszerinti katonai beosztása (csapattest, intézet, parancsnokság, azok tábori postaszámja) lehetőleg pontosan kitöltendő, mert ezek nélkül a felmentés csak tetemes késedelemmel vagy egyáltalán nem intézhető el.

A mi hős fiaink özvegyei és árváiért. Néhány nap óta házról-házra mennek egy felhívással, melyben a mi 39-es gyalogos és 16-os huszárezredeink elhunyt hőseinek özvegyei és árvái javára kérnek Debrecen közönségétől adományt, hogy meg lehessen teremteni az őket állandóan gvámoló alapot. Debrecen város közönsége megértette és a szívére is vette ezt a magasztos mozgalmat és nincsen egyetlen lakás, ahol néhány koronával ne várnák a gyűjtőket. Nagyon sok helyen adnak azután élelmiszert, lisztet, egy kis zsirt, befőttet, bort, likőröket és a jobb módúak aprómarhát is. Fogadják is ezt a bizottságot mindenütt szívesen. Aki mit át, írja be az átvijított rovatozott könyvbe. Ezeket a könyveket mind megőrzi a jövőnek és Debrecen város közművelődési könyvtárában helyezik el örök emlékeül annak, hogy a vérzivataros világháború alatt hogyan áldozott Debrecen város közönsége, amikor kiáltó szót intéztek hozzá, hogy a 39. gyalogezred és a 16. huszárezrednek a harctéren elhalt hősei, árván maradt özvegyei s gyermekei részére egy nagyobb összegből álló alapítványt gyűjtsenek.

A köztisztviselők nagygyűlése. Az állami, vármegyei, városi tisztviselők s egyéb közalkalmazottak e hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor közös gyűlést tartanak a városháza nagytermében. A gyűlésnek egyetlen tárgya a köztisztviselőknek ruházattal való ellátása. — A gyűlést az állami tisztviselők egyesületének debreceni köre hívta össze, de a gyűlésen részt vehet minden köztisztviselő.

Mészárosok gyűlése. Felhívtnak az összes mészárosok, hogy mai napon, szombaton délelőtt 11 órakor az ipartestületnél tartandó értekezleten — tekintettel az ügyek fontosságára — okvetlen jelenjenek meg. — Elnökség.

Az evang. Filirégyelet holnapi teadélutánja az előjelek szerint méltó lesz a Filirégyelet régi teaestélyeihez s a hadiárváknak remélhetőleg igen szépen fog iuttatni. — Délután öt órakor kezdődik a Bika nagytermében s táncsal végződik. A hüffé számára felajánlott adományokat az elnökség már vasárnap délelőtt kéri. A teát s a hideg vacsorát úri leánykák fogják felszolgálni.

Eltűnt zászlós. Lendvai Imre zászlós, aki legutóbb a 3. VI. népfőlkelő gyalogzászlóalj 4. század (Tábori posta 318.) kötelékében harcolt az orosz harctéren és 1916. augusztus 8-án sebesülten orosz fogságba került. Aggódo szülei kéri azokat, kik fogságba jutásának körülményeiről vagy további sorsáról bármit tudnak, sziveskedjenek Lendvai Vilmost (Szeged, Tisza Laos-körút 22.) értesíteni.

Adakozás az Ottó hadiárvaházra. Tökés Lajos (Debrecen) 50 koronát fizetett be és egy darab Debreceni Ipartestületi Hítel-

szövetkezeti részvényt helyezett el a református püspöki hivatalban az Ottó-hadiárvaház javára.

Egy német kalandornó szédelgése. Berlinből jelentik: A boroszlói törvényszék nagyszabású bünpört kezdett tárgyalni. Az eset sok tekintetben hasonlít Kupfer Márta szélhámosságaihoz. Most is asszony a vádlott: Gohla városi tanácssttkár neje, aki éveken át fényűzően élt, pompásan berendezett lakást tartott, szalonjában orgiákat iltek, melyeken különösen a színészvilág szerepelt, gyönyörű hintaja és gépkocsija volt az aszszonyoknak, sok kedvese, akiket bőven pénzelt. El tudta hitetni jámbor kistökéseikkel, hogy nagyszabású üzleti vállalkozásai vannak, melyek kitünően jövedelmeznek s elfogadott nagyobb összegeket az üzlem céljaira. Így módon kerek egy millió márkát szedett össze s a kikötött száz, sőt néha magasabb kamatot is pontosan fizette újabb kicsalt pénzekből. — A tárgyaláson Ghláné hihetetlenül vakmerően viselkedett. Dicsekedve mondta, hogy nagyon magas körökbe bejáratos, sőt a legmagasabb társaságok is szívesen látják. Bethmann-Hollweg volt birodalmi kancellár családja barátságát tart vele. A tanuk egyike, egy berlini divatárkereskedő, 1917. utolsó felében 36.000 márka értékű ruhát szállított az asszonynak s az ügyész kérdésére, hogy nem gyanakodott-e, azt válaszolta, hogy feltétlenül bizott Golánében, aki nagyon előkelő körökkel érintkezett és az összeg nem is volt túlságosan nagy, hiszen a főúri hölgyek, akik a vádlottat jóbarátságban voltak, ennyi idő alatt sokkal nagyobb ruhaszámlát csináltak nála. A törvényszék csalásért, megvesztegetésért és áruszedelgésért 6 évi börtönrre és 1800 márka pénzbüntetésre ítélte Gohlánét, férjét pedig mint büntársat egy évi fogházra.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

Butorklárusítás.

50 év óta fennálló butorüzletemet betegség folytán felosztani óhajtom, miért is óriási nagy raktáromon levő összes butoraimat, asztalos kellekeket, egymint különféle founérokot és keményfa pallókat minden elfogadható árban, valamint 2 emeletes nagy bérházamat is eladom.

idősb Schwarz Vilmos
Ferencz József-út 71.

Viszketegység, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti „**SARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félét kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4-—, családi tégely K 11-—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.**, „Korona” gyógytára, Győr.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám

Arany Bika bérház József kir. herceg utca 5. udvarából nagyobb mennyiség kokszzalak ingyen elvitethető. Ugyanott 3 utcai üzlet-helyiség szonnal kiadó.

Lengyel gomba elsőrendű 10 dkg. K 4.50, kapható Klein Ignác fűszerkereskedésében, Csapó-utca.

Ügyes varróleány felvétetik Goldstein Piroška szabászati varróiskolájában, Szent Anna-utca 32.

Kiadó felesföld a város alatt 2-5 holdas darabokban is a díoszegi kőút mentén, Márkus-szőlőteleppel szemben. Krumpli, tengeri, dinnye, takarmányrépa, tavaszrozs, árpa és egyéb véleményeknek. Szántást és magot felesek adják, tulajdonos csupán csak földet ad. Jelenkezhetni a Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Egy pár férfi cipő eladó. Ugyanott egy elsőrendű horecetágy eladó. Bika-bérház, 2-ik emelet, 2-ik sz. lakás.

Ct. 671/16. sz.

1918.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék az Arany Bika Részvénytársaság által az 1917. évi november hó 11. napján tartott rendes közgyűlésen hozott azon határozatához, mely szerint 1.000.000 K alaptőkéjét a részvények lebélyegzése útján 500.000 koronára szállította le, az engedélyt a Kt. 209. §-a értelmében az 1918 február hó 16-án Ct. 671/16. 1918 sz. a. kelt határozatával megadta. Debrecen, 1918 február hó 16-án.

Dr. Dávid István sk. előadó.

A kiadmány hiteléről:
Rosenberg

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —
finom velin papíron K 8 —
kötve mintegy 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.